

亚努科维奇:我是新总统

季莫申科拒绝承认失败:有人篡改投票结果

乌克兰大选

乌克兰中央选举委员会8日公布了对98%选票的计票结果,反对派地区党领导人维克托·亚努科维奇以微弱优势在乌克兰总统选举第二轮投票中获胜。

但是其竞争对手季莫申科并未承认失败,“季莫申科联盟”议会党团领导人叶连娜·舒斯季克表示,乌克兰东部和南部的总统大选投票结果被篡改。

季莫申科联盟新闻处援引舒斯季克的话报道称:“乌克兰东部和南部地区的人民意愿被严重歪曲,中心地区的投票结果被部分篡改。维克托·亚努科维奇因此才能够暂时‘超过’尤利娅·季莫申科。不过我们的团队正尽一切努力维护自己的成果。”她还表示,“地区党领导人的支持者匆忙下结论,为胜利而高兴为时尚早”。

而地区党则在8日发表

声明称,该党已证实季莫申科联盟的议员们在克里木与卢甘斯克州阻挠地区选举委员会的工作。

乌克兰总统选举第二轮投票当地时间7日8时(北京时间7日14时)至20时(北京时间8日2时)举行。根据规定,在这轮投票中获票最多者当选总统。

亚努科维奇在本方阵营总部发表演讲说,选举为乌克兰打开“新的一页”,我将尽力确保乌克兰人民……在一个稳定的国家中感到舒适与平静”。

2004年的总统选举中,时任乌克兰总理的亚努科维奇参与角逐,但在反对派发起的“橙色革命”中败北,身为“橙色革命”领导人之一的季莫申科继而出任总理。

如今,一些乌克兰民众对“橙色革命”表现出失望情绪。 刘一楠 新华社

▲亚努科维奇

▶季莫申科



»口水不断

亚努科维奇:季莫申科应辞职 季莫申科:再来一场橙色革命

亚努科维奇在接受电视采访时说:“我认为季莫申科应准备辞职。她很清楚这点。”他指出:“季莫申科证明她是个有力的竞争者或对手。非常重要的是,她输得得体,在这条道路上坚持到了终点,正如在她成为总理时我曾经承认(失败)一样。”

季莫申科则称目前下结论为时尚早,表示要在选举委员会公布结果后再考虑下一步举动。她还在新闻发布会上“提醒”大家“不要忘记”一段历史:“某位候选人确信自己获胜,并且开始接受祝贺,但他的命运却在瞬间发生了改变。”

同时,季莫申科阵营抓住舞弊问题不放。其竞选负责人亚历山大·特其扬诺夫称握有投票存在舞弊的证据。他说,“我们仍然确信,阴谋仍然存在”。

亚努科维奇所在的“地区党”副党首安娜·杰尔曼则呼吁季莫申科让步,称“当那是人民的意愿时,真正的民主人士会接受挫败”,“这是季莫申科的责任”。

季莫申科还“警告”说,一旦落选,她将发动另一场“橙色革命”,通过大型和平示威推翻选举结果。而亚努科维奇则表示,如果获胜,他将解散现政府,并进行总统和内阁权力的重新分配。

»“亚季”较量

美国俄罗斯基本未出声 “橙色革命”已不管用?

如无意外事件发生,季莫申科终于要败北了。但她并不认输,声称亚努科维奇有“舞弊”嫌疑;她将再次发动“橙色革命”,而且要比2004年“更为激烈”。

距上次“橙色革命已经”5年多,“西风”没有吹活乌克兰的“玫瑰”,所谓“橙色革命”也随风而去了。美国一些媒体评论说,这个“美女”(一语双关)胆子大,不气;虚张声势,底气不足。乌克兰媒体则认为,这是她行将败落的“最后表演”;担心她“成事不足,败事有余”。

亚努科维奇和季莫申科在乌克兰政坛其实已较量多年。他们都做过乌克兰总理,富有政治经验。

但季莫申科在尤先科上任、乌克兰颜色革命之后担任总理,在这个时期,乌克兰整个社会的生活水平普遍下降,和俄罗斯之间关系也日益恶化。一些乌克兰民众认为,季莫申科应为当前的经济严峻状况承担一定责任。

值得注意的是,这次选举俄罗斯和美国都没有明确支持一方,以免刺激选民走向极端。分析认为,这说明乌克兰在经历了颜色革命和一连串的国内政治经济改革之后,正在逐渐增强自身的独立,逐渐摆脱棋子角色。无论谁当选,今后乌克兰会在俄罗斯和西方阵营之间走更加均衡的路线。

迪拜哈利法塔 观景台暂停开放

新华社专电 世界第一高楼迪拜哈利法塔的观景台7日暂停对公众开放,眼下尚不清楚何时恢复运营。

开发商艾马尔地产公司发表简短声明,由于“人流过大”和电力故障,观景台暂停对外开放。主要承包商和转包商已着手解决电力故障,完成后便会告知公众。”

已购票游客可重新预约登塔日期或选择退票。

观景台位于第124层,1月5日开始对公众开放。成人门票价格分为两种:若提前购买,100迪拉姆(约合27.25美元);若随到随买且不想排队,400迪拉姆(109美元)。

哈利法塔先前称为“迪拜塔”,1月4日落成后更名。楼高828米,楼层数目前尚无确切报道,据信超过160层。不少楼层现在仍处于施工状态,部分居民住宅和办公室套间定于本月晚些时候交付使用。

“奋进”号升空 为空间站送重要部件

美国东部时间2月8日4时14分(北京时间17时14分),“奋进”号航天飞机搭载6名美国航天员在佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,执行为期13天的太空任务。

“奋进”号此次飞行的主要任务是为国际空间站运送“宁静”号节点舱、1个联结舱等设备,2名航天员将出舱进行3次太空行走,安装这些设备。据美国航空航天局的专家说,此次运送安装完成后,国际空间站的建设将完成90%。

“奋进”号原定于美国东部时间7日4时39分发射升空,但由于当时发射台上空云量过多,美航天局取消了当天的发射。 中国日报

伊朗逮捕 “中情局雇员”

新华社专电 伊朗政府7日宣布,7名涉嫌煽动骚乱者遭逮捕,其中一些人受雇于美国中央情报局。

伊朗伊斯兰通讯社援引伊朗情报和安全部的声明报道,这7人在伊朗总统选举后发生的骚乱中尤其是在去年12月阿舒拉节的骚乱中扮演了重要角色。

声明说,这些人“反革命势力、犹太复国主义媒体和煽动暴乱势力”有关联,还与一家美国资助的波斯语电台有联系。他们在伊朗境外接受训练,内容包括破坏公共秩序、散播谣言和实施破坏。

“其中一些人正式受雇于美国中央情报局,”声明说。

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德在去年总统选举中赢得连任。反对派指责选举存在舞弊现象,发起游行示威,游行演变成严重骚乱。伊朗政府指责西方势力从中煽动,同时审判了一批反对派人员。

日公布众议员资产 鸠山再度成“首富”

日本国会众议院8日公布480名众议员资产情况,首相鸠山由纪夫凭借近两千万美元资产第三次成为众议院“首富”。他的弟弟、自民党人鸠山邦夫排名第二,名下资产价值8.16亿日元。

鸠山兄弟排名“财富榜”前两位并不让人意外。他们的外祖父石桥正二郎是世界最大轮胎制造商普利司通的创始人。两人的母亲眼下是这家公司大股东。

但是,议员们的平均资产则出现“缩水”,日本媒体认为,这与去年民主党获得众议院选举胜利令更多新人进入众议院有关。

林昊 新华社

拉丁美洲又添女总统

哥斯达黎加最高法院当地时间7日晚(北京时间8日上午)公布总统选举大多数选票统计结果,执政党民族解放党总统候选人劳拉·钦奇利亚以压倒性优势击败对手,将成为哥斯达黎加历史上第一位女性总统。钦奇利亚当晚宣布赢得总统选举,誓言兑现竞选承诺。她的两名主要竞争对手此前先后承认败选,祝贺钦奇利亚当选总统。

钦奇利亚将成为哥国史上首位女总统。哥斯达黎加成为继尼加拉瓜、巴拿马、智利和阿根廷之后,第5个拥有女总统的拉丁美洲国家。

钦奇利亚当晚在首都圣何塞与支持者举行庆祝活动,宣布在总统选举中获胜。

她在庆祝活动上说:“今天我们创造了历史。于我而言,这显然是幸福的时刻,但更是谦卑的时刻……我不会辜负你们的信任。”

不少支持钦奇利亚选民激

哥斯达黎加大选



7日,钦奇利亚在投票后向支持者挥手致意。 新华社/路透

动万分。现年77岁的阿尔弗雷多·多明戈斯,自己一直是民族解放党的坚定支持者,但这次投票不同寻常,因为“女性当选总统是件光荣的事情”。

钦奇利亚曾是现任总统奥斯卡·阿里亚斯的副手,被视作后者的得意门生。政治分析师说,她上任后将继承阿里亚斯衣钵,政策上不会有太大变动。

钦奇利亚现年50岁,出身于圣何塞一个政治世家,早年赴美留学数年。

钦奇利亚1996年成为哥国首名女性公共安全部长,2002年当选民族解放党立法大会(议会)议员,2006年出任哥斯达黎加副总统。

钦奇利亚2008年11月辞去副总统职位,竞选民族解放党总统候选人,并以高票胜出,得以代表这一政党参加2010年哥国总统选举。 王宏彬 新华社